

2024互联网岳麓峰会岳麓论坛在长沙举行 沈晓明致辞 毛伟明主持

欢迎大学生来湖南创新创业



扫码看视频

三湘都市报9月9日讯 9日，2024互联网岳麓峰会岳麓论坛在长沙举行。省委书记沈晓明出席并致辞，省委副书记、省长毛伟明主持。

沈晓明代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说，去年的互联网岳麓峰会提出把长沙打造成为全球研发中心城市，得到了与会嘉宾及社会各界的热切关注和积极响应。经过一年的努力，各类研发机构在长沙落户和集聚的速度显著加快，长沙在世界知识产权组织最新发布的全球科技集群百强榜上排名第三十二位，较上一年度提升了5个位次。建设长沙全球研发中心城市，已经成为湖南打造“三个高地”的标志性工程。

沈晓明表示，湖南的未来在于年轻人，湖南的发展离不开科技创新。大学生是最富于创造力的群体，创造了很多令人振奋的创业成功案例。湖南在吸引大学生创业方面有较好基础和条件，从文化传承看，湖湘文化有敢为人先的精神特质，可以为大学生创新创业提供深厚的文化土壤；从产业基础看，湖南在先进制造、新材料、信息技术、文化创意、高性能计算等多个领域拥有比较优势，可以为大学生创新创业提供有力的基础支撑和广阔的市场空间；从创业成本看，湖南尤其是长沙房价低、教育医疗水平高，有“低生活成本、高生活品质”的优势。目前，这些优势对年轻人才的吸引力正在显现。

沈晓明指出，湖南省委、省政府计划通过出台一批支持大学生创业的政策举措，设立一只面向全国大学生的创业投资基金，建设一批有特色、功能强的创业孵化载体，成立一个指导大学生创业的企业家顾问导师团，鼓励高校开设一系列大学生创业课程，选树一批大学生创新创业典型，推出一档大学生创业节目等方式，吸引全国乃至全球的大学生来湖南创新创业。希望各位嘉宾和社会各界围绕吸引集聚大学生创业这一主题给省委、省政府提出宝贵意见建议。

据了解，今年互联网岳麓峰会将迎来第十一届，本届峰会以“AI汇湘江 数智驱未来”为主题，邀请院士专家、500强企业负责人、湘籍企业家、高层次人才等数百名嘉宾参会。峰会围绕1场岳麓论坛、5场主题论坛，聚焦湘商湘情、“文化+科技”融合、新时代投资新趋势、产业互联网、大模型赋能数字经济等五大类领域开展高峰对话。岳麓论坛上还发布了长沙建设全球研发中心城市一周年成果报告，现场签约17个重点研发项目。IDG资本创始董事长熊晓鸽、新紫光集团有限公司董事长李滨作主旨演讲，华为技术有限公司轮值董事长徐直军、协鑫集团董事长朱共山、58集团董事长兼CEO姚劲波、金蝶国际软件集团创始人徐少春等企业家出席。

省委常委、长沙市委书记吴桂英致辞，省领导杨浩东、秦国文、谢建辉、周海兵、曹志强、王俊寿，中国工程院院士李建成、李东、刘仲华、陈晓红、谭建荣、印遇龙等出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

数说成果

长沙一年新增研发机构866家

9月8日至9日，2024互联网岳麓峰会在湖南长沙举行，在开幕式岳麓论坛上，峰会专属AI数字人“小麓”发布了长沙全球研发中心城市一周年成果：

新增研发机构866家，月均新增数是去年同期的4.3倍，全社会研发投入预计达500亿元，长沙在2024全球科技集群百强榜排名由去年第37位上升到第32位；

构建1+2国家实验室培育体系，获批战略性稀有金属矿产高效开发国家技术创新中心，省四大实验室全部实现实体化运行，新增国家级创新平台11家；

新增技术成交额1354.72亿元，获批建设国家知识产权保护示范区；企业研发中心集聚人才近6000人，在长外国专家增长14%等。

2023年，湖南省数字经济总量突破1.7万亿元，占GDP比重达34%，连续6年保持两位数增长；全省建成和在建规模以上数据中心51个，总算力超过6000PF，超算算力水平居国内第3位、世界第7位。

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇 视频 朱帅铭



9月9日，2024互联网岳麓峰会岳麓论坛在长沙举行。

湖南日报全媒体记者 鞠鹏博 田超 吐鲁番市融媒体中心记者 木塔力甫 摄

声音

长沙是个非常吸引年轻人的地方

达晨财智源自湖南广电，对湖南有着特殊的感情。我们作为一家专业的投资机构，希望利用自身的资金优势、产业资源整合优势、赋能力，来支持湖南的产业发展，为湖南做更多的贡献。

年轻人之所以喜欢长沙、留在长沙发展，首先一个比较重要的因素是湖南广电播出的优质电视节目；第二是整个湖南的文化氛围很好；长沙还有很多好吃好玩的东西，也是非常吸引年轻人的地方。此外，长沙的创业环境非常好，这里有大量优秀的人才，有良好的发展机遇。

——达晨财智合伙人、副总裁傅忠红

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇 视频 李致远

员工在长沙幸福感空前强



扫码看视频

在长沙发展的过程中，一个特别直观的感受，是员工来到长沙之后，他们在长沙的幸福感空前强，安全感也非常强，让他们在工作中非常安心，也会更加专注地投入到工作中。这使得公司整个长沙研发基地的产出，包括工作效率，都比以往有非常大的提升。同时，公司的管理成本也在下降，因为不太需要去过多地关注人员的离职流失问题。

——深圳市联软科技股份有限公司董事长王志

■三湘都市报全媒体记者 潘显璇 视频 李致远

动态

“峰会新十年 湘商新征程”主题论坛举办 首个《湘商共识》发布

三湘都市报9月9日讯 9月9日，2024互联网岳麓峰会将在湖南长沙启幕。值此岳麓峰会新十年开篇契机，在省商务厅、省国资委指导下，由拓维信息携手岳麓峰会企业家、湖南大学校友企业家联谊会、新湘会等共同承办的“峰会新十年 湘商新征程”主题论坛当日上午举办。

作为2024互联网岳麓峰会唯一“湘商”主题论坛，此次论坛汇聚了政府领导、高校代表、知名湘籍企业家、行业领袖等政产学研各界人士，设立“峰会新十年 湘商新征程”特别环节，并发布首个《湘商共识》。《湘商共识》是由湖南大学教授专家团队执笔，既是对湘商文化、湘商发展和湘商使命的全面阐释和郑重宣示，也蕴含了广大湘商乘势而上、逆势奋进的创业激情，以及他们始终胸怀家国、义行天下的担当作为。现场，姚劲波、李新宇、倪正东、徐少春等10余位岳麓峰会企业家代表上台宣读《湘商共识》。随后，湖南省商务厅党组书记、厅长沈裕谋与湘商企业家代表共同开启“峰会新十年 湘商新征程”仪式。

■全媒体见习记者 全若楠

湖南省数据标注产业联盟成立 长沙首批数据标注基地授牌



扫码看视频

9月9日，2024互联网岳麓峰会“AI驱动数实融合”大模型赋能数字经济论坛在长沙举行。现场，湖南省数据标注产业联盟正式成立，长沙信息产业园、马栏山视频文创园、天心经开区等三个园区获得长沙首批数据标注基地授牌。

湖南省数据标注产业联盟由湖南湘江鹏腾信息科技有限公司等单位联合发起成立，旨在促进数据标注服务供需两端的高效匹配，以及行业标准制定、高质量数据集共享交易、技术研发合作等。联盟首批吸引行业企业、高校、科研院所等25家单位加入。

■全媒体记者 胡锐 视频 朱帅铭